

# 好消息! 一大批重大交通工程提速 南京将新增4条过江通道 长江五桥2020年建成



南京长江五桥效果图



南京长江五桥规划示意图 公建中心供图

长江大桥公路桥正桥的桥面开始移除,7月起搭设大小桥头堡脚手架,4条过江通道工可招标完成,浦仪公路工程可行性报告已获省发改委批复,长江五桥2020年将建成……7月10日,南京市公共工程建设中心公布了一批重大交通工程进展,市民关心的长江大桥维修、长江五桥、浦仪公路等过江通道建设都有了新的变化。十三五期间,南京一批重点交通工程将如约完工,五年后,南京人的交通出行将更加便捷。

现代快报/ZAKER南京记者 李娜 见习记者 韩雨霁

## 9月底完成正桥桥面板切除

大桥维修新进展

自从今年3月份,长江大桥首次披露了维修进展以来,距今已近4个月。现在大桥维修到什么地步了?“今年是大桥的全面维修之年。”南京市公共工程建设中心主任武焕陵告诉现代快报记者,目前长江大桥正桥、涉铁引桥棚架已全部搭设完成,开始正桥桥面拆除;引桥T梁段维修加固以及回龙桥段双曲拱维修加固等主要分项工程施工正稳步有序推进。

该中心副主任郭建说得更为具体。他表示,目前,正桥铁路上方总长约2公里的棚架搭设完毕,下一步将开展桥面板

的置换和配套工程。引桥下部支架的搭设也完成了近70%,双曲拱桥原有桥梁填充物的清理基本完成,加固工作完成了70%左右。今年9月30日左右,将完成原有桥面板切除的工作,同时,要开展下部结构的局部横梁的维修。“明年是长江大桥维修改造的攻坚扫尾之年,计划2018年12月底前完成全部维修改造工作。”

此外,大桥北路快速化改造工程,已完成交通导改路面硬化等保通工程施工。计划2018年12月底与南京长江大桥公路桥维修改造工程同步实施完毕。



南京长江大桥维修,工人正在吊装外棚架钢结构

## 本月力争启动大小堡文物维修

长江大桥封闭维修改造开始后,关于文物维修的进展少有披露。此次,郭建也做了说明,“文物维修工作来不得半点马虎,此前施工单位为水刷石等部分的维修进行了几十次试验,前期准备工作耗时较长。”

不过,文物部分的维修很快也有看得见的进展了。“7月份将启动大桥大小堡文物的修缮相关工作。”郭建表示,也就是从本月开始,大小堡修缮的

支架搭设就力争要搭起来了。今年年底前支架要全面搭设完成,同时部分大小堡的支架搭设、修复工作也力争完成,但整个的文物修缮工作将持续到长江大桥公路桥维修的最后完工阶段。他还透露,引桥的混凝土栏杆目前也进行了十几次试验,新制成的栏杆接近于原本的特质和外观效果,从质量方面比原有的材料、产品又提升了一步。

## 4条新过江通道已完成工可招标工作

过江通道建设提速

自从长江大桥封闭维修以来,过江难成为市民关心的焦点。此次会上,武焕陵表示,根据市委市政府部署要求,“十三五”期间将全面提速过江通道建设,全力争取实现每年开建一条,“十三五”期间至少建成两条的目标。2016年11月,市交通运输局和公建中心联合成立了过江通道建设工程前期工作推进协调小组。

目前,已完成了建宁西路、仙新路、汉中西路、七乡河4条过江通道的工可招标工作,正配合积极推进工可和相关专题研究。



这四条新的过江通道已完成工可招标

## 浦仪公路、和燕路过江通道年内开建

浦仪公路、和燕路过江通道目前也正在积极推进中,这两个项目计划年内开建。

浦仪公路起于浦泗立交,跨越长江八卦洲上坝段夹江,止于南京二桥,全长11.78公里。这条公路位于江北核心区,建成后,将与和燕路过江通道一起,形成城东干道—红山路和燕路快速路—和燕路过江通道—浦仪公路—江北大道过江快速通道。武焕陵表示,7月3日,省发改委已正式批复本项目工程可行性研究报告,确保年内开工建设。此外,本项目西段工程将先期开展,工可报告编制和23项支撑专题也正同步开展。

武焕陵透露,和燕路过江通道是位于长江大桥和二桥之间的一条重要城市过江通道。项目起于栖霞区燕恒路与和燕路交叉口,沿和燕路向北穿越长江右汉后,在八卦洲与浦仪公路交叉,全长5.725公里。这一项目的工可也已上报省发改委,预计三季度完成工可审批,为年内实现开工建设奠定基础。

## 长江五桥年内完成主桥桩基

作为连接江北与河西的便捷通道,长江五桥的进展一直备受市民关注。

“今年是长江五桥的基础工程施工之年。”市公建中心副主任、总工程师章登精表示,今年2月份交通部批复了五桥的初步设计,3月份施工得到了批复,目前正在进行

跨江大桥基础工程施工,夹江隧道盾构始发工作井围护结构和地基加固施工,开始明挖段围护结构施工。“预计年内全部完成主桥的桩基工作,隧道始发点的土建工程基本完成。”

此外,2020年建成的原计划也保持不变。

## 还有这些工程你可能关注

交通工程是民生项目,关系着市民的出行体验。除了大桥、五桥、过江通道等重大工程,现代快报记者了解到,宁和城轨、溧高高速、纬七路东进二期等项目也正在有序推进。

### 宁和城轨

土建工程平稳扫尾,城南段工程基本完成预验收,江北高架段计划7月中旬完成验收并移交,力争8月15日试运行。

### 溧高高速公路

目前力争年内开工建设。宁合高速公路张店枢纽先导段力争三季度开工建设。

### 126省道(机场二通道)

开始大型施工临时设施建设、施工准备。

### 纬七路东进二期(高桥门—石杨路段)

桥梁下部结构全部完成,完成运粮河钢箱梁安装、焊接和板梁架设。

此外,马群综合换乘中心、仙新路尧化门货场段工程、雨花台区“两路两桥”项目和南部新城EPC项目等也在有序推进。